

REDACCION

Calle de San Juan, 46.—Teléfono 56

ADMINISTRACION

Nuestra Señora del Carmen

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la región,

Fuera de la región,

Número suelto,

Anuncios y comunicados

convenionales.

La Cruz

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO CATÓLICO

COLABORACION

No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él.

Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma castellano o en castellano.

Sin concesión no hay periódico posible. No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

La correspondencia literaria al Director. La económica al Administrador.

“TOTA PULCHRA” PARA SER LA MEJOR MADRE

Es toda bella, María, es decir, Inmaculada, para ser la mejor Madre de Dios y la mejor Madre nuestra. Comienza, hoy, la Iglesia, el día litúrgico, con la siguiente alabanza: «Toda hermosa eres, María, y en tí no hay mancha original», invocación sagrada, que significa, fué concebida la Virgen, sin mácula de pecado.

Es la Inmaculada, el misterio de la santidad de la Virgen, realizado en el primer instante de su ser, es decir, de su Concepción, que fué libre y exenta del pecado original, con que venimos al mundo todos.

Creemos los fieles cristianos esta verdad de fe, que tanto honor hace a Dios y a su Madre, y a nuestro corazón caído le levanta esperanzado.

¿Por qué la Virgen fué Inmaculada?

Para ser de Dios digna Madre y ser Madre nuestra, para ser la mejor Madre.

Frisar con auxilio de la gracia en los linderos de la hermosura de Dios, principio fundamental del orden, es decir, de la santidad, es la más alta condición de la criatura, porque esto la asemeja y acerca a Dios; como la más humillante miseria es separarse de El por la malicia o desorden.

Y, ¿hay criatura alguna, por la gracia más bellamente ordenada, es decir, más eminentemente santa, que la Santísima Virgen?

Después de la sacratísima Humanidad de Jesús, unida a la segunda persona de la Trinidad Beatísima, nadie está más cerca de Dios que su privilegiada Madre.

Y, ¿habiendo de ser su Madre, no será Inmaculada?

Afeada del pecado, no es razonable estuviera la Madre de la gracia divina, siquiera por un instante; y por su limpieza sin par, pudo Ella conocer el amor que Dios la tuvo. Fué singular tal amor.

Luego debió ser, sin mácula concebida, para ser la mejor Madre. Mas, la Virgen no sólo es Madre de Dios, sino, además, espiritual Madre nuestra.

¿No sentimos, por ventura, en el fondo de nuestra alma, como late el corazón, de filial afecto hacia Ella?

¿Y, por qué esos latidos?

Dios con amor nos gobierna, y fruto de este amor son las trazas de su gobierno. Veamos el lugar que la Virgen María ocupa en el plan de la Providencia.

Ultrapada por el pecado, su infinita justicia, ¿dónde hallará el medio para poder repararla?

En el fruto de su bondad, que es la Encarnación de su Hijo. De esta suerte puede el hombre satisfacer a la justicia divina.

¿Cuán infelices seríamos, si acaso no juntara tal bondad a su justicia!

Asociando la Virgen a la redención cristiana, dos veces resulta ser Madre. Madre del Dios que muere y Madre de la humanidad redimida. Por esto extiende el amor de Madre a innumerables hijos.

¿Qué nos dice el corazón reconociéndonos tales hijos?

Que fué pulcra e Inmaculada para ser la mejor Madre.

¡Oh purísima María, mostrad siempre que sois Madre!

J. COSTA.

Nuestros grandes escándalos parlamentarios

Las sesiones tumultuosas no son privativas de nuestro Parlamento, ni mucho menos. Las han conocido las Cámaras populares de los países más cultos. En Francia, en Italia, en los Estados Unidos y hasta en la nación tenida por modelo de parlamentarismo, Inglaterra, ha habido escándalos inenarrables, se han cruzado entre los diputados insultos gravísimos y se han librado en el hemiciclo batallas campales.

A título de curiosidad informativa reseñamos a continuación algunos tumultos memorables desarrollados en el Congreso.

1839

La sesión más borrascosa que registran nuestros anales parlamentarios quizá sea la del 30 de octubre de 1839.

Ocupaba el Poder el Gabinete Arrazola, y la Reina gobernadora había decidido disolver las Cortes. Los elementos exaltados, que habían organizado una manifestación para obligar a la Regente a llamar a un Ministerio progresista, al empezar la sesión del día citado llenaron la tribuna pública de la Cámara en actitud amenazadora.

El presidente del Congreso, Calatrava, contra las indicaciones del Gobierno, amplió el debate cuando los ánimos estaban ya muy exaltados. Entonces el presidente del Consejo Arrazola, que se había propuesto no intervenir en la discusión, tuvo que levantarse a hablar y pronunció un discurso muy hábil, al que puso fin con estas palabras:

«El Gobierno, tranquilo, puede presentarse ante vosotros, diciendo, como en otro tiempo Epaminondas: Ahí tenéis las leyes rotas; las he roto con la mano que quería salvar a la Patria; ahí está mi cabeza.»

El discurso de Arrazola impresionó vivamente a la Cámara. Pero acto seguido habló Olózaga; y se expresó en términos tan violentos, que los espectadores de las tribunas se descol-

garon por las columnas del hemiciclo, arrollando a los diputados y amenazando a Arrazola, entre atronadores vivas y mueras. Se levantó la sesión, y al día siguiente se disolvieron las Cortes.

1846

En la sesión del 16 de mayo de 1846 prodújose también en el Congreso un terrible tumulto.

Gobernaba el ministerio Miraflores. Una cuestión reglamentaria insignificante, planteada por el diputado señor Egaña, originó un formidable escándalo. Hubo insultos a granel y agresiones entre los diputados. A tal punto llegaron las cosas, que el presidente de la Cámara hizo arrestar al general Pezuela por los ujieres en el mismo salón de sesiones.

1850

El 5 de abril de 1850 se discutían las reformas económicas y financieras de Bravo Murillo. El diputado señor Millán Alonso presentó a la Cámara una proposición pidiendo que el Congreso no se ocupase de la Deuda hasta haber examinado los presupuestos y las economías que convenía realizar.

La precipitación con que el Gobierno quiso llevar la cuestión provocó un tumulto enorme. A gritos fué acusado el Gabinete de entregarse al agiotismo y favorecer jugadas de Bolsa. Al votarse la proposición arrojó el escándalo, pues mientras todos los demás ministros decían «SI», el de Fomento, Fernández Negrete, pronunció un «NO» rotundo, que sembró la confusión en las filas ministeriales.

1920

Don Melquiades Alvarez, en la sesión del 29 de Enero, pronunció palabras que estimó injuriosas el señor La Cierva. Pidió éste que se leyese el artículo 104 del Reglamento de la Cámara, y así se hizo. Pero luego quiso hablar el señor La Cierva para repeler la injuria; y como le negase energicamente la palabra el presidente de la Cámara, señor Sánchez Guerra, promovióse un escándalo más que regular.

El señor Cierva se levantó airada-

mente y dijo a los suyos: «¡Afuera!» Todos los ciervistas abandonaron el salón de sesiones, seguidos de los mauristas.

En la sesión del 24 de marzo del mismo año, al levantarse el señor Dato a hablar sobre huelgas ferroviarias, el diputado señor Menéndez dijo en tono despectivo: «Otro consejero».

Don Jorge Silvela precipitóse entonces hacia el señor Menéndez con el bastón en alto. Otros diputados datistas se interpusieron; pero costó gran trabajo hacer volver al señor Silvela a ocupar su escaño.

El tumulto producido en la Cámara por ese incidente fué de los más ruidosos ocurridos en los últimos años.

En un debate sobre política de abastecimientos, siendo ministro del ramo el conde de San Luis, el 22 de noviembre el señor Maestre habló de «una combinación poco limpia». Entonces el ministro le llamó «cocchino», y el señor Maestre se dirigió hacia el banco azul, blandiendo el bastón como para apalearlo al ministro.

Se interpuso el señor Rodríguez Viguri y logró evitar la colisión, pero no el escándalo que acompañó al incidente.

La cuestión Cambó-Cierva

El señor Maura ha dirigido una carta al señor Cambó, que a continuación transcribimos.

Al mismo tiempo, los ex ministros marqués de Cortina, Francos Rodríguez Matos, conde de Coello de Portugal y Silió, todos los que pertenecieron al Gobierno Maura, cuando el señor Cambó desempeñaba la cartera de Hacienda, visitaron al señor Cambó exponiéndole su adhesión y consideración como respuesta a las palabras pronunciadas por el señor La Cierva censurando la conducta de éste último.

La carta del señor Maura dice así: «Excmo. Sr. D. Francisco Cambó. Querido amigo: Para fijar en plena certeza los hechos, según usted lo desea con derecho indiscutible, no hallo necesario reunir a nuestros compañeros del ministerio de agosto de 1921.

La instancia verbal de una comisión venida de Barcelona me obligó a suscribir, como suscitó en Consejo, el asunto de las normas procesales para las suspensiones de pagos de comerciantes y sociedades mercantiles. Por de pronto, lo que se acordó fué encargar una ponencia a los señores Silió y Matos. Cuando éstos dieron cuenta de su trabajo, deliberé en vista de él el Consejo y acordé que el proyecto se debía someter a la comisión general de Modificación en pleno para que propusiese los términos definitivos del mismo.

Efectivamente, reunida el 6 de marzo la comisión, el texto aprobado había de ser el proyecto, pero como el 7 del mismo mes de marzo cesó aquel ministerio, correspondió a nuestros sucesores todo el curso parlamentario hasta que la ley fué promulgada el 26 de julio.

Jamás me habló usted particularmente de tal asunto ni de otro alguno relacionado con el Banco de Barcelona. Acerca de esto no tomé usted, en Consejo, iniciativa alguna.

A lo que acabo de recordar están reducidos los hechos y me complazco en aseverarlos.

Suyo afectísimo, A. Maura.»

Los amigos del señor Cambó están indignados contra el señor La Cierva, y, sobre todo, contra el marqués de Arriluce de Ibarra, que presidió la sesión del Congreso, a quien acusaban de haber impedido al señor Cambó se defendiera en la última parte de la sesión.

Si hubiera podido hacerlo—añadían—habría dicho verdaderas enormida-

des del señor La Cierva y en lo que se refiere a Marruecos habría demostrado que las famosas Reales órdenes que impidieron al general Picasso fiscalizar los actos del general Berenguer, las redactó y publicó el ex ministro de la Guerra sin conocimiento del Gobierno y a espaldas de éste.

«La Acción» se lamenta del deplorable espectáculo dado por el señor La Cierva, causante del gran escándalo que tuvo lugar en el Congreso, fustigador injusto de dos hombres como los señores Maura y Cambó, con los que ha gobernado.

Añade que no hay un solo español sensato que justifique esta conducta, más cuando se sabe que la imputación dirigida al señor Cambó, imputación de un verdadero delito, carece de todo fundamento.

¿Las veces que el señor La Cierva se habrá sentido estremecido de indignación por ataques análogos a él dirigidos!

¿Cómo podrá quejarse en el futuro del empleo de armas parecidas?

Opiniones sobre la situación política

Se asegura que no existe unanimidad entre los concentrados, y la opinión dominante en todo el campo político es de confusión y desconcierto.

—Los primates conservadores acordaron negar su apoyo a todo Gobierno que quiera exigir las responsabilidades a los tres ex ministros del partido conservador.

—Se reunieron los republicanos y, por unanimidad, convinieron que el señor Lerroux presente una proposición acusatoria de todos los presidentes del Consejo desde 1909 hasta la fecha.

—El conde de Romanones opinaba que el marqués de Alhucemas formaría Gobierno porque los conservadores no se negarían a facilitar el camino de llegar a una solución definitiva.

Yo he ofrecido, dijo, al marqués de Alhucemas toda clase de apoyo para la votación ministerial que se encuentre, con objeto de resolver este pleito que cuando más liberal sea será mejor.

Mi impresión es que se constituirá el Gobierno presidido por el marqués de Alhucemas, y como el problema más urgente es el de ir al Parlamento, el martes el Gobierno estará allí el Gobierno, no presentándose antes porque el viernes es día festivo.

—Alcalá Zamora cree que jurará un Gobierno Alhucemas, y ante la imposibilidad de presentarse ante estas Cortes por afilarles el apoyo de los conservadores, harán una declaración ministerial consignando así.

Uno de los primeros actos del nuevo Gobierno será la derogación de las reales órdenes del señor La Cierva, con el fin de que el general Picasso pueda proseguir sus investigaciones con entera libertad.

—La impresión de Melquiades Alvarez es que tendrían los liberales que tomar el Poder sin comparacer por ahora en las Cortes, y esperando el momento oportuno de disolverlas e ir a nuevas elecciones para que el país no crea que todo esto ha sido una farsa y que se van a esfumar las responsabilidades.

Dijo que el nuevo ministerio, en su declaración ministerial se comprometerá a realizar actos que demuestren lo contrario y den la seguridad de que aunque forzosamente aplazado el tema de las responsabilidades es uno de los que viene a resolver.

—El señor Villanueva se expresó en términos análogos a los de don Melquiades.

Los periodistas le pidieron una orientación, y el señor Villanueva insistió en que no podía darla, porque no la veía. Lo único que afirmó era que no había hasta aquel momento Gobierno liberal, y que no tenía tampoco noticia de que el marqués de Alhucemas pensara volver a Palacio.

—Sánchez Guerra opina que no habrá Gobierno conservador ni presidido por él ni por ninguno de sus amigos.

—El señor Sánchez de Toca consideró muy difícil la formación de un Gobierno liberal, sobre todo si se condiciona esta formación a que el partido conservador hipoteque sus votos en el asunto de las responsabilidades.

Lo que más podrá suceder—decía el señor Sánchez de Toca—será que el partido conservador vote en pro o en contra, pero a votar exclusivamente será a lo que podrá comprometerse.

—El señor Gasset dijo que si el Rey otorga definitivamente el Poder al marqués de Alhucemas y éste consigue formar el Gabinete que se propone, la situación quedará resuelta.

Desde luego todos los jefes de la concentración hemos dado un voto de confianza al señor García Prieto, y a lo que él disponga y acuerde nos supeeditaremos a su criterio.

—El señor Cambó dijo: Mi opinión no puede ser más clara ni más sencilla.

El Gobierno que se forme no puede retardar un solo momento el ir al Parlamento y liquidar inmediatamente la cuestión de las responsabilidades. Otra cosa sería una insensatez.

Mi actitud está condensada ahora en la cuestión de las responsabilidades y por lo que se refiere a la liquidación de éstas mi actitud no puede ofrecer dudas, porque es de todos conocida.

Con el señor Cambó se hallaban reunidos varios de sus amigos políticos que comentaban las incidencias de la última jornada parlamentaria.

DE INSTRUCCION PÚBLICA

Se ha constituido en Falset una delegación de la «Asociación Protectora de l'Ensenyança Catalana», siendo el presidente don Francisco Puig y secretario don Vicent Estrems.

Hoy celebrarán los maestros de Valls una conversa pedagógica, a la cual asistirá el Inspector señor Luna.

El rector de la Universidad de Barcelona, en su última visita al ministro, insistió en que, habiéndose agotado la lista de los maestros opositores en espectación de destino, convenía se anunciaran pronto nuevas oposiciones.

De Real orden se ha dispuesto:

1.º Que las permutas entabladas por los profesores de las Escuelas Normales, después de comenzado un curso académico, aun cuando se concedan, no pueden surtir efecto hasta el día 1.º de Julio próximo inmediato.

2.º Que las permutas concedidas a los profesores de las Escuelas Normales y a los inspectores de primera Enseñanza, quedan anuladas y sin efecto si antes del transcurso de dos años, a contar desde la fecha de la concesión de la permuta, uno de los permutantes dejase de pertenecer voluntariamente, o por efecto de jubilación forzosa, al servicio activo en el Cuerpo en que sirviera cuando efectuó la permuta.

3.º Cuando un profesor de las referidas Escuelas o inspector de primera Enseñanza, en virtud de concurso o de traslado, hubiera obtenido una de esas plazas, no podrá permutar con otro de su mismo escalafón que tenga en el mismo número inferior a él hasta que transcurran dos años a contar desde la fecha en que en virtud de concurso le fué adjudicada la plaza.

BOLETIN OFICIAL

Real decreto del Ministerio del Trabajo, Comercio e Industria modificando el Reglamento de Seguros en orden a la admisión como garantía de los valores extranjeros y del mayor tipo de interés en las cotizaciones.

BANCO COMERCIAL DE TARRAGONA

Inscrito en la Comisaría Regia de la Banca privada

Descontamos toda clase de cupones tan luego como queda abierta su negociación y conocido su líquido — Abrimos cuentas corrientes a vista al 3 por 100 anual, libre de comisión — Emitimos giros y cartas de crédito sobre las principales localidades de España y del Extranjero. Cuentas corrientes en divisas extranjeras abonando excepcionales tipos de interés — Compra-venta de las mismas — Todo género de operaciones sobre valores — Compra-venta. Depósitos. Cuentas corrientes de valores. Agregación de hojas de cupones. Pago de títulos amortizados — Suscripciones a empréstitos y emisiones, etc.

SECCIÓN DE CUENTAS DE AHORRO

Abrimos libretas a la vista..... al 3½ por 100
a 6 meses..... al 4 por 100
a 1 año..... al 5 por 100

Pagamos por trimestres naturales los intereses de las libretas a plazo.

CAJAS FUERTES DE ALQUILER

Instaladas con todas las garantías de seguridad.
Departamentos disponibles a precios módicos.

CENTRAL: APODACA, NUM. 24 (edificio propio) = Teléfonos 40 y 515

Caja Auxiliar: BOLSIN DE TARRAGONA, Rambla San Juan, 27.

Agencias en TORREDEMBARRA, MORELL y ARBÓS del PANADÉS

La Sociedad «Riegos y Fuerzas del Ebro» solicita autorización para instalar líneas aéreas de transporte de energía eléctrica de seis mil voltios para las fábricas «Bargalló», «La Jesusa» y «Franceses», de Tortosa, y don Daniel Baixeda para el suministro de energía a la población de Salou.

Anuncian la designación de locales para verificar las elecciones las Juntas del Censo de Benisanet y Ulldecona, y el repartimiento general la Alcaldía de Perelló.

DE SOCIEDAD

Esta mañana, en la iglesia de San Francisco recibirá por primera vez la Sagrada Comunión el niño Ramón Brell Mercadé.

Se ha concedido el retiro para esta plaza al suboficial de infantería don Ricardo Vaquero Adán.

Ha regresado de su torre «Villa Florida» (Sarría) la señora viuda de Muller.

En la capilla de Ntra. Sra. del Claustro han contraído matrimonio don Antonio M.ª Satorras Vilanova con la agraciada señorita doña Carmen Rojí Acuña.

Bendijo la unión el canónigo muy ilustre doctor don Francisco Vázquez, quien dirigió a los desposados una hermosa plática.

En el Hotel Internacional tuvo lugar un suculento banquete.

Los desposados salieron en viaje de boda para varias poblaciones de España y del extranjero.

NOTICIAS

Ayer tarde, tan pronto como el gobernador civil señor Ramírez tuvo noticia de la solución de la crisis, apresuró a presentar la dimisión de su cargo, rogando se le designe la persona a quien debe entregar el mando de la provincia.

Anoche el señor Segura manifestó a los periodistas que vista la rápida forma en que se resolvió la situación política, aunque decidió presentar la dimisión de la Alcaldía inmediatamente, no la cursará oficialmente hasta el sábado, por tener pendientes de despacho algunos pequeños asuntos, de cuyo trabajo quiere dejar libre a su sucesor.

Hoy celebrará junta general de primera convocatoria la Cooperativa de funcionarios.

En el caso de no reunirse bastante número de socios, se celebrará el día 17 de segunda convocatoria.

Durante el mes de Noviembre se han sacrificado en el matadero público 265 cabezas de ganado vacuno, 496 de lanar, 218 de cabrío y 262 cerdos, importando la recaudación de los arbitrios 27.531,83 pesetas, con una diferencia en más de 2.784,10 pesetas de lo recaudado el año pasado en el mismo mes.

Ayer celebró reunión la Comisión municipal de Aguas.

Jabón Rocamora

“EL LEON,”

“LA PAJARITA,”

Para todos los usos

Como en la repartición de premios del Certamen que en honor de Santa Teresa de Jesús, celebró el Círculo de Estudios de la «Acción Católica de la Mujer», no pudieron leerse los trabajos en prosa por la brevedad del tiempo de que se disponía, a fin de que las socias de la Acción Católica y demás señoras de Tarragona puedan conocerlos y aprovecharse de las doctrinas y ejemplos de la Santa Doctora, se leerán en las reuniones que semanalmente celebra el Círculo, habiendo sido invitadas a verificarlo las mismas autoras.

Para la sesión de mañana—que empezará a las seis,—habiendo excusado su asistencia la señorita Escolástica Landívar, de Pamplona, a causa de la distancia, se ha encargado la lectura de sus trabajos a la señorita Carmen Sabater, de nuestra ciudad.

A. ARTAL Médico-oculista
R. Ca. telar 27, 1.

Desde el día 9 al 14 del actual, ambos inclusive, desde las ocho de la mañana a la una de la tarde, en las oficinas de «Recaudación de Tributos, S. A.», Rambla de Castellar, núm. 1, entresuelo, se cobrarán con el primer grado de apremio, consistente en un 5 por 100 de recargo, los recibos de la contribución del tercer trimestre de 1922-23 de esta capital que no fueron satisfechos en período voluntario; para los que en dicha fecha no hayan sido satisfechos se decretará el segundo grado de apremio.

HOJAS GUILLETTE

Traiga V. sus cuchillas usadas al vaciador automático y por 10 céntimos quedarán igual que nuevas.

Cuchillería Lama: Armañá, 4

Nos consta que están en su período álgido los trabajos, que desde hace algunos meses vienen realizándose en el Centro Industrial de esta ciudad, para la constitución de una Sociedad mutua de Accidentes de Trabajo.

A juzgar por el entusiasmo que ha despertado la indicada idea, entre los socios del Centro Industrial, la constitución de la Mutua de referencia será un éxito, del que sinceramente nos alegramos.

Josep M.ª Font Cabot

METJE-OCULISTA

ex director de la consulta per a malalts dels ulls en el Dispensari del Sagrat Cor de Jesús, de Barcelona.

De 10 a 12, de 3 a 4 i a horas convingudes.

Rambla de St. Joan, 58. Tarragona

—La Casa SUCESOR DE TRINCHET ha recibido las últimas novedades en Sombreros y Gorras. También hay Sombreros tejas felpa larga desde 30 pesetas a 33 y 38.

Después del oficio solemne que esta mañana se celebrará en nuestra Metropolitana en honor de la Inmaculada Concepción, Su Eminencia dará la Bendición Papal a los fieles.

Mañana sábado empezará en la iglesia del Colegio del Sagrado Corazón la novena que en honor de su Patrona la Virgen Inmaculada celebrará la Congregación Mariana del Magisterio.

“Casa Coca,” mesas y camas gutaperchas, linoleums. Cepillos de todas clases. Especialidad en artículos de viaje.—Conde de Rius, 7.

Las Cuarenta Horas de Casa Canals que se celebran anualmente en la iglesia del Sagrado Corazón y empiezan el día 16 predicará el canónigo Penitenciario doctor Rial.

—«Casa Malé». Especialidad en trajes primera comunión. Trajes lanilla estilo inglés, a medida, desde 59 pesetas. Trajes de dril a medida, desde 30 pesetas.

Hoy se celebrará en Arbós la fiesta de los Juegos Florales. A las tres de la tarde se procederá a descubrir una lápida en honor de mosen Jacinto Verdaguer. El alcalde, en nombre de la villa, descubrirá la lápida que dará su nombre al a vía hoy llamada de la Estación.

A las cuatro y media comenzará la fiesta de los Juegos Florales en el teatro Arbosense. Terminado el acto, la reina de la fiesta irá a la iglesia parroquial a ofrecer la Flor Natural a la Virgen.

Los actos serán amenizados por la orquesta «La Principal», de San Sadurn de Noya.

JAUME FORASTER I ALDOMÁ

ADVOCAT

Tel. 364 Granada, 9, pral.

En Valladolid se vende el pan a 50 céntimos el kilo.

La Comisión mixta de Reclutamiento de Tarragona ha declarado exceptuado del servicio en filas al soldado Jaime Garreta Bargalló, del regimiento de infantería de Almansa, y la de Lugo, a Gubersindo Castro, del de Navarra.

La «Gaceta» publica una real orden concediendo el tratamiento de Ilustre al Ayuntamiento de Montblanch.

Se ha posesionado del cargo de torrero del faro de la «Banya» don Gabriel Roselló.

El alcalde de Vilafranca lleva adelante su iniciativa para federar en Mancomunidad los Municipios de la comarca del Panadés, cuyos representantes tendrán en breve una magna Asamblea.

Idiomas-Comercio

INGLES — FRANCÉS — ALEMÁN

Clases para señoritas y jóvenes. Tarde y noche de 7 a 9. Honorarios económicos. Informes: Academia Práctica de Comercio (afecta al Ateneo) de siete y media a ocho y media.

El presidente honorario de la Federación Agraria del Ebro, señor Elías de Molins, en nombre de esta Sociedad y otras muchas entidades, ha conferenciado extensamente con el director del Banco Hipotecario.

El domingo próximo tendrá lugar en Reus un acto de afirmación nacionalista, en el que harán uso de la palabra el diputado a Cortes señor Rahola, don Eduardo Recasens y don Juan Vidal Salvó.

CASA RUIZ

Mayor, 9.—Tarragona.

Grandes Existencias de Medias y Calcetines. Últimas Novedades en Camisas, Corbatas, Bufandas de Seda Gran Chic.

Novedad. Calidad. Elegancia.

En la Inspección de vigilancia darán razón de una manteleta hallada en la vía pública.

—El dueño de las Bodegas Iglesias, situadas en la Plaza de la Fuente, núm. 49, de esta ciudad, obsequiará a todos los niños que vayan a comprar allí con billetes para la rifa de una hermosa y grande pelota de Football, en combinación de la Lotería que debe celebrarse en Madrid el día de Reyes.

Dicho objeto estará expuesto desde hoy en el citado establecimiento para satisfacción de la gente menuda.

Al propio tiempo la próxima semana serán repartidos más de veinte mil cromos explicativos de tan saludable y atractivo Sport.

No equivócase. Bodegas Iglesias. Plaza de la Fuente, número 49.

(Al lado de la Sastrería Montse-

Anteayer por la mañana, después de Coro, reunió el Excmo. Cabildo Catedral de Gerona, para proceder a la elección definitiva del Vicario Capitular.

El resultado de la elección fué favorable al M. I. Dr. Morera, que ya había sido designado encargado interino de la diócesis.

El doctor Morera es el capitular más joven de este Cabildo, pues sólo cuenta unos 35 años de edad.

Hizo sus estudios en aquel Seminario y en la Universidad Gregoriana de Roma donde obtuvo las investiduras de doctor en Sagrada Teología y Derecho Canónico.

Fué profesor en el Colegio de Santa María del Collrell, y en el año 1915, después de brillantes oposiciones, obtuvo la Canonjía Doctoral en aquella Santa Iglesia Catedral Basílica.

Hallándose una pareja de la guardia civil del puesto de Ciudadilla practicando gestiones en Guimerá para el descubrimiento del autor o autores del robo cometido el día 21 de Noviembre en una tienda de aquel pueblo, le fué comunicado por el vecino Baltasar Albá, que en un pajar había encontrado un cajón que se hallaba escondido entre la paja.

Personada l abenemérita en el sitio del hallazgo, fué recogido el cajón, dentro del cual había varios efectos, que presentados a Teresa Roca Sanz, dueña de la tienda robada, reconoció como de su propiedad.

Los objetos encontrados fueron entregados al Juzgado.

El capitán general de la región ha comunicado lo siguiente al gobernador militar de Barcelona:

«Excmo. Sr.: Dispuesta por Real orden de 8 de noviembre último la patriación de los individuos del reemplazo de 1920 en tercer año de servicio en las unidades expedicionarias, disponga vucencia que los cuerpos de esta provincia preparen el personal que ha de cubrir las bajas, con arreglo a las Reales órdenes telegráficas de 25 y 28 de noviembre último inclusive, contando para ello a cuotas y no cuotas del reemplazo de 1921, según normas establecidas para el relevo del reemplazo de 1919 por el del 1921, si bien sólo embarcarán los no cuotas, quedando, por tanto, disminuido el contingente a relevar en un número igual a los cuotas designados que hubieran debido ir de no haberse ordenado su licenciamiento. Dichos cuerpos me dirán los números del contingente a relevar, el de los que han de marchar no cuotas y el de los cuotas a los que hubiera correspondido ir; al mismo tiempo me darán el nombre del jefe de la expedición para expedir el pasaporte.

Los cuerpos que ya hubieran enviado relevo me darán cuenta igualmente de estos datos y de si se han ajustado a estas normas.»

De Montblanch

En las ferias extraordinarias de este año ha despertado gran interés el número de futbol, batándose los equipos «Unió Esportiva de Sans» y «F. Club Montblanch» para obtener el premio ofrecido por el senador don Juan Pich, consistente en una artística copa de plata; en el partido de la tarde del miércoles el de Sans había logrado seis goals contra cero del otro.

El jueves de esta semana en la parroquia de Santa María se celebró la conferencia eclesiástica para los casos del mes actual, cuyos ponentes fueron los Rdos. Evaristo Miret, de Lilla, y Luis Martí, de Picamolxons.

La asociación de Hijas de María, erigida en la iglesia parroquial de San Miguel, obsequiará solemnemente

a su excelsa Patrona el domingo próximo, último día de la novena, que como preparación viene dedicándole estos días. Los principales actos serán: misa de comunión general y por la tarde conclusión de los ejercicios preparatorios, cantándose el trisagio mariano y otros himnos por el coro de asociadas; la predicación sagrada está confiada al reverendo señor ecónomo de Santa María.

El señor alcalde el miércoles recibió de Madrid la grata noticia de haber sido concedidos a la Corporación municipal de esta los honores de mayor tratamiento al que hasta el presente había tenido y que publicaremos en la siguiente.

El día 12, en la iglesia del santuario de Ntra. Sra. de la Serra, tendrá lugar la ceremonia de la profesión solemne de los últimos votos que hará la religiosa Sor Clara Sanahuja Gattel, natural de Vilabella; la Rda. Comunidad cantará antes una misa en la cual se predicará un sermón apropiado a la fiesta.

Durante el pasado mes de Noviembre hemos tenido cuatro días de lluvia, cuya cantidad de agua precipitada ha sido, según medida pluviométrica, de quince milímetros por metro cuadrado.

DE LA MORERA

SOLEMNIDAD RELIGIOSA

El domingo próximo pasado este piadoso pueblo celebró con todo esplendor una de aquellas fiestas, que por su importancia y consecuente solemnidad, dejan en el fondo del alma imperecedero recuerdo.

El objeto de ella fué la entrada de una imagen del Corazón de Jesús.

Señalado favor del cielo ha resultado para sus habitantes el ver realizados sus deseos de poder venerar dentro del templo parroquial la imagen del Delfico Corazón, cuyo amor juraron un día feliz con motivo de la entronización en sus hogares y acrecentaron aun más, si cabe, durante la santa Misión, habida este mismo año, confiando nuevamente coronar estos acontecimientos con otra bella manifestación religiosa, cual ha sido la que reseñamos.

Providencialmente la diáfana del día contribuyó no poco a la mayor brillantez de los actos, disipándose bien pronto el temor de quedar algún tanto deslucidos, que que había infundido lo despacible de la tarde del sábado, nevando copiosamente una buena parte de ella. Con solemnes Completas, cantadas al naochecer, se dió principio a la fiesta.

A la comunión general que distribuyó el párroco después de una plática preparatoria, asistió casi la totalidad de las almas de comunión, edificando sobremanera el gran número de hombres.

La banda de música de Pobolea amenizó la fiesta.

Por la tarde se organizó solemne procesión para la traslación de la imagen del Sagrado Corazón que se había preparado a la entrada del pueblo sobre unas andas adornadas de flores. Asistió el pueblo en masa, las autoridades todas y muchos forasteros de Cornudella, Pobolea y Scala Dei. Se cantaron himnos y la banda tocó varias marchas. Al llegar a la iglesia, expuesta S. D. M., cantó una gran masa coral el trisagio y predicó el sermón el Rdo. José Roselló, beneficiado de Santa María de Montblanch, que glosó las palabras «Benedictus qui venit in nomine Domini» con que un día aclamaron a Jesús al entrar en Jerusalén.

Después de la reserva, colocada la imagen en el centro del presbiterio, dos niños y niñas declamaron con muy buena entonación inspiradas poesías, compuestas ex profeso para esta fiesta, desfilando seguidamente ante ella las autoridades y demás fieles, besando la mano mientras la música ejecutaba religiosas composiciones y haciéndose todos a la salida lenguas en favor de la grandiosidad celebrada.

Dígnese el Divino Corazón pagar con creces al piadoso pueblo y a cuantos han contribuido al lucimiento de la fiesta, así como premiar el celo incansable de su digno párroco, reverendo don José Roca Baldrich y reinando en La Morera, atalaya de la imponente majestad del Montsant, mire también como Rey a los otros pueblos, que cobijados en los repliegues de la gigantesca montaña, con su fe y virtud hicieron grande y poderoso el nombre del Priorato.

FIDELIS.

—«»—

Noticias militares

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY
Parada: Luchana.
Jefe de día y presidente de la Junta de provisión: coronel de Luchana don Genaro Samfeli.
Hospital y provisiones: 5.º capitán de Luchana.
Vigilancia: los cuerpos de la guarnición.
Ciclista de servicio en el Gobierno militar: Luchana.
Música en el paseo de Santa Clara de 11,30 a 13: Luchana.

OFICIAL

JUNTA DE OBRAS DEL PUERTO ANUNCIO

Por el presente se hace público que el día 16 de los corrientes a las diez de la mañana, bajo la presidencia de la Comisión nombrada al efecto y con asistencia de Notario, tendrá lugar en el salón de sesiones de esta Corporación, Oriente, 2, el sorteo público para la amortización de ciento veinte y dos obligaciones del empréstito de esta Junta, en conformidad a las bases aprobadas por la Dirección general de Obras públicas.

Tarragona, 5 de Diciembre de 1922.—El Presidente, Anselmo Guasch.—El Secretario Contador, Francisco Ixart.

MOVIMIENTO DE POBLACION NACIDOS

Luis Millán Carrillo.
Antonia Ureña Navarro.

FALLECIDOS

Ninguno.

MATRIMONIOS

Antonio M.ª Satorras Vilanova con Carmen Roji Acuña.

MARITIMAS

MOVIMIENTO DEL PUERTO ENTRADAS

Vapor «Cabo Cullera» de Barcelona en tránsito.
Goleta italiana «Andrea» de Génova en lastre.

DESPACHADAS

Vapor «La Guardia» para Marsella y escalas con vino.
Vapor «Cabo Cullera» para Bilbao y escalas con carga general.
Vapor «Manuela Pla» para Alicante en tránsito.
Láud «Alfreda» para San Carlos en lastre.
Pailebot «Ahí va» para Barcelona en tránsito.

PROXIMAS SALIDAS

Vapores de Hijo de José Vilar Tomás
Plaza de Olózaga, 12, bajos.
Teléfono n.º 73

Para Bilbao y escalas, el 7 «Cabo Cullera» y el 14 «Cabo La Plata».
Para Bilbao y escalas, Melilla Ceuta, el 8 «Cabo Roca» y el 15 «Cabo Prior».

Para Cete y Marsella, el 7 «Cabo San Vicente» y el 14 «Cabo Menor».
Para Santiago de Cuba, Matanzas, Habana y New Orleans, el 23/24 «Mont Kemmel».
Para New York, el 15/20 «Cabo Villano».

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA. — La Inmaculada Concepción. Ss. Zenón ob., Lucila virgen.

SANTOS DE MAÑANA. Ss. Restituto ob. y mr., Leocadia y Valeria vgrs
CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita a la Purísima Concepción, en la Catedral.

Cultos para hoy

CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia del Sagrado Corazón, siendo los horas de Exposición por la mañana de ocho a once y por la tarde de tres y cuatro a siete.

Mañana empiezan en las Descalzas.
San Francisco.—A las ocho continúa la Novena de la Inmaculada; a las 8 y media misa y primera comunión con plática y motetes acompañados con orquesta, y a las diez meos cuarto misa solemne.
Por la tarde, a las cinco y media, Rosario.

San Juan.—Misa rezadas a las 6, 7, 8, 9 y 11. A las nueve y media oficio
El día de la Archicofradía de Hijos de María se celebrará los días 15, 16 y 17, predicando el canónigo Dr. Juliá.

San Pedro.—Misa a las seis y a las nueve cantada de comunión general con plática preparatoria a cargo del Dr. don Francisco Vives, coadjutor de San Juan. Seguidamente habrá la bendición del nuevo y hermoso estandarte adquirido por las Hijas de María de dicho barrio.

Tarde, a las cuatro, Rosario, Trisagio Mariano y sermón por el mismo orador sagrado.

Se verificará el sorteo de varios objetos.

Sagrado Corazón.—A las ocho misa de comunión general con plática preparatoria por el M. I. Dr. D. Fausto Cucurull.

A las seis de la tarde Trisagio Mariano, conclusión de la Novena de la Inmaculada y sermón por el P. Pedro Anguera S. J.

San Miguel.—A las ocho misa de comunión con plática por el P. Alfonso de Ager O. M. C.

Tarde, a las cinco y media, Rosario, Trisagio Mariano cantado por el coro de la Archicofradía, motete, panegirico por el orador de la mañana y canto de letrillas.

Jesús-Maria.—Se solemnizará la fiesta de la Inmaculada Concepción con los siguientes cultos:

A las siete misa de Comunidad con escogidos motetes.

A las ocho y media se distribuirá la sagrada comunión a las colegialas, medipensionistas y externas.

A las diez habrá admisión de congregantav, Hijas de María, Sagrado Corazón, San Luis y Santo Angel. A continuación misa solemne cantada por todas las colegialas y con acompañamiento de armonium y violín.

Por la tarde, a las seis, se practicarán los ejercicios del último día de la Novena y a continuación ensalzará las glorias de María Inmaculada el M. I. Dr. D. Isidro Gomá, C. A. de esta M. P. Iglesia.

Colegio del Sagrado Corazón, calle de Augusto.—A las ocho y media misa de comunión general. Por la tarde, a las seis, Trisagio Mariano cantado por el coro del Colegio, ejercicio en honor de la Stma. Virgen y canto de un himno a la Inmaculada Reina.

CIERRE DE LA BOLSA DE BARCELONA

7 diciembre 1922

Interior 4 %—A.	70 20
Exterior 4 %—A.	87 25
Amortizable 5 %—A.	94 80
Acciones f. c. Norte.	69 80
» » M. Z. A.	69 70
» » Andaluces	56 60
» » Orense	00 00
París	45 75
Londres	29 52
Roma	32 40
Ginebra	121 70
Bruselas	42 00
New-York	6 46
Berlín y Hamburgo	0 12
Viena	0 015

Información del Banco Comercial de Tarragona

ULTIMA INFORMACION

Madrid, 7.

PARTE OFICIAL DE MARRUECOS

El alto comisario de España en Marruecos, desde Tetuán, participa a este ministerio lo siguiente:

Según me comunica el comandante general de Melilla, la lucha que en Beni Amar sostienen Amar el Hamido y los partidarios de Abd el Krim, ha motivado la marcha de parte del contingente de Beniurriaguél que se encontraba en Annual, habiendo marchado también a esta última cabila Sidi Ben Ali con el propósito de organizar los refuerzos que en Beniurriaguél se preparan para acudir en auxilio de los Beni Azart.

Continúan las guardias enemigas en los puntos conocidos, sabiéndose que sus efectivos están disminuidos.

En Monte Arruit un camión de ingenieros con víveres se precipitó por el terraplén inmediato al puente, resultando el capitán de complemento Ricardo Carmona Pina, de regulares, muerto, que quedó debajo de la rueda izquierda; tres heridos y cinco contusos, siendo inmediatamente conducidos a dicha posición y asistidos en la enfermería. Atribúyese el suceso a un falso viraje.

Los heridos son: el oficial y sargento de regulares de Melilla, Francisco Villar Verde Medina y Diego Noruna Andújar, y el soldado del Centro Electrotécnico Angel Cánovas; los dos primeros leves y el tercero menos grave.

Sin novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache.

REUNION DE LOS JEFES DE LA CONCENTRACION

El marqués de Alhucemas, desde el regio alcázar se dirigió a su domicilio, en el que se hallaban esperándole los jefes de la concentración liberal democrática.

La reunión de los concentrados duró hasta las doce y veinticinco minutos, el señor Alba fué el primero en salir, y dijo a los periodistas:

—Ya les hablará a ustedes el marqués de Alhucemas.

—¿Está todo terminado?

—Sólo faltan algunos pequeños detalles, pero todo está terminado. Todo se lo dirá a ustedes el marqués de Alhucemas.

—¿Va usted personalmente al nuevo Gobierno o estará representado?

—No les puedo contestar, porque eso es cosa del jefe. Supongo que a la una y media llevará el marqués de Alhucemas a Palacio la lista del nuevo Gobierno.

—¿Está muy equivocada la lista del nuevo Gobierno que publica hoy la Prensa de la mañana?

—Está muy cerca de la realidad. Los demás jefes de la concentración no dijeron nada de particular. Unicamente el señor Alcalá Zamora al que se preguntó si sería ministro de la Guerra, respondió:

—A esa pregunta no puedo dar por ahora una contestación categórica.

Los señores Villanueva y Alcalá Zamora marcharon juntos del domicilio del marqués de Alhucemas y un periodista les gastó la broma de decirles:

—Ya van juntos el nuevo ministro de la Guerra y el alto comisario.

Los aludidos rieron y no quisieron contestar nada.

EL NUEVO MINISTERIO

A las dos y media salió de Palacio el marqués de Alhucemas y facilitó a los periodistas la siguiente lista del nuevo Gobierno:

Presidencia: Marqués de Alhucemas.

Estado: D. Santiago Alba.

Gracia y Justicia: Conde de Romanones.

Gobernación: Duque de Almodovar del Valle.

Hacienda: D. José Manuel Pedregal.

Guerra: D. Niceto Alcalá Zamora.

Marina: D. Luis Silvela.

Fomento: D. Rafael Gasset.

Instrucción pública: D. Joaquín Salvatella.

Trabajo: D. Joaquín Chapaprieta. También dijo el marqués de Alhucemas que a las siete de la tarde jurarán los nuevos ministros.

Indicó después el presidente del Consejo que para la presidencia del Congreso había sido designado don Melquiades Alvarez y para la del Senado, cuando se abran las Cortes, el conde de Romanones.

ROMANONES HA ACEPTADO LA CARTERA ANTE LAS INSISTENCIAS DE ALHUCEMAS.

Después de salir de Palacio el marqués de Alhucemas y de manifestar lo anteriormente comunicado, agregó que tenía que hacer constar que el conde de Romanones no quería, al principio, aceptar cartera alguna, habiéndolo hecho tan sólo ante la reiterada insistencia del marqués de Alhucemas.

Cuando se abran las Cortes, el conde pasará a ocupar la presidencia del Senado.

DECLARACION MINISTERIAL

El marqués de Alhucemas ha comunicado a la Prensa la siguiente nota:

«En el instante mismo en que el presidente del Consejo de ministros dimisionario planteó la crisis en el Congreso, afirmó su posición la concentración de las izquierdas gubernamentales sobre estos dos fundamentos: mantenimiento de la actuación parlamentaria para la disolución de las Juntas y para el problema de las responsabilidades, por exigencias de estas cuestiones y para dar satisfacción adecuada al país mediante soluciones contenidas en el dictamen suscrito por las minorías gubernamentales del Congreso.

Es notorio que la concentración carece de votos bastantes en las Cámaras para que prevalezca ninguna iniciativa por su propio y peculiar esfuerzo.

Hubo pues de requerirse el concurso de la mayoría conservadora a fin de llegar en servicio de España y de la normalidad constitucional parlamentaria a aquel resultado.

Procuraba merecerlo la concentra-



Pues tomad el

ARTRIZUROOL

Y CURAREIS DE TANTA MOLESTIA EN 15 DIAS :: NO ES RECLAMO :: PROBADLO

Se vende en las Farmacias de Sanromá y Delclós.

ción prestándose por su parte al sacrificio patriótico de comparecer en el banco azul el Gobierno ante unas Cortes hostiles y más que nunca ahora difíciles de encauzar hacia una obra de serena y severa justicia.

La negativa terminante y rotunda inaplazable opuesta a tales designios por el señor Sánchez Guerra después de oír a los presidentes de ambas Cámaras, así como la oposición de todos ellos a la posible constitución de otro Gobierno conservador capaz de llevar a término la actuación parlamentaria que el señor Sánchez Guerra no pudo o no quiso proseguir, hace de la presente crisis una de las más difíciles porque ha atravesado el régimen.

No es posible políticamente acudir a las Cortes a sabiendas de que la mayoría de las mismas rechazará toda forma de sanción y desde luego la propuesta en que las minorías de las izquierdas condensaban sus anhelos de justicia y formulaban los medios para lograrlo.

Comparecer así ante el Parlamento sería desde luego ruinoso para los propios y elevados fines que se pretendían.

El voto negativo de las Cámaras lo haría imposible para siempre y mantenerlo siquiera en tales condiciones parecería una burda farsa, a la cual no nos hemos querido prestar por respeto a la opinión y a nosotros mismos, pues por este respeto no se irá a la absoluta impunidad, a la que como única solución se nos llevaba.

Y como ha negado el partido conservador toda solución, no cabe tampoco que dejemos sin ella a la Corona, hemos necesariamente de prestarnos a hacernos cargo del poder.

Y no lo haremos sin dejar expuesto ante España entera, como ante el Rey lo hemos hecho, los antecedentes que quedan consignados.

Y aseguro ahora que puesto que así lo impone la actitud irreductible del partido conservador, el nuevo Gobierno someterá oportunamente el decreto de disolución de las Cortes a la firma del Rey para plantear de nuevo ante las que se elijan el problema llamado de las responsabilidades.

A exigir éstas ante el país para que las imponga y haga efectivas en todos los órdenes mediante las futuras Cortes, fija su significación el Gobierno, y declara que esta decisión de imponer sanciones a las altas políticas tal como lo ha propuesto, será, junto con el programa de la concentración, ya conocido, el sentido de las próximas elecciones.

Apelando al país, afirmamos nuestro compromiso.»

IMPRESION

En general ha causado buena impresión la constitución del nuevo Gobierno.

Se considera que todas las personalidades significadas de las agrupaciones liberales tienen cartera y que ha habido acierto en la distribución de las mismas.

VILLANUEVA DESMIENTE

El señor Villanueva ha dicho que era inexacto que el nuevo Gobierno piense nombrarle alto comisario en Marruecos.

Añadió que el actual Gobierno está muy satisfecho del proceder del general Bргуete en la Alta Comisaría.

PRECAUCIONES EN PALACIO

En los alrededores de Palacio se observan desde ayer precauciones extraordinarias, prestando servicio de vigilancia parejas de la guardia civil.

En algunos sitios de la plaza de Oriente se prohibía el paso a los transeúntes.

EXTRANJERO

CHOQUE DE DOS AVIONES

Nueva York, 7.
En los alrededores de Laskyfield han chocado dos aviones, quedando completamente destruidos. Todos sus tripulantes han perecido.

¿Sois artríticos? ¿Padeceís de reuma? ¿Os aquejan dolores calculosos? ¿Sois víctimas de las dolencias neurálgicas?

LOS FASCISTAS

Alejandro, 7.

En vista de la frecuencia de los robos, el jefe de la acción fascista ha convocado a toda la gente maleante, amenazándola con severos castigos. Se presentaron unos 200 individuos que viven del robo, a los cuales se procurará dar trabajo y encauzar por el buen camino.

IMPRENTA DE JOSE PIJOAN.—Tarragona

Hoy las mejores pelotas de Fútbol se construyen en casa



JAIME ESPAÑOL
Rambla S. Carlos

LA COSETANIA

San Agustín, 2, y Rambla de S. Carlos, 12

Bisutería, Quincallería, Perfumería, artículos de piel y juguetes de todas clases.

Sección especial de libros rayados: Mayores, diarios, Agendas, etc., etc. Plumas estilográficas clases superior y económica.

PRECIOS MODERADOS

Casa de huéspedes

Inútil presentarse sin buenas referencias. Informarán en la Administración de este periódico.

Bolsa del Trabajo

Joven extranjera de inmejorables referencias se ofrece para dar lecciones de francés, inglés y alemán.

Se necesita persona de confianza o matrimonio para portería.

Se necesitan varias sirvientas. Despacho: Armañá, 11, 2.º, de cinco y media a siete.

OPTICA
Fotografía
Armería

Completo surtido de toda clase de objetos de óptica, aparatos fotográficos Kodak, Ica y Meyer, películas y accesorios.
Escopetas de las mejores marcas. Pistolas Star y Búfalo. Cartuchería de todas clases.

L. GARCIA
Rambla de San Juan, 52
Teléfono 536

Venda o Traspás

En la bonita población d'Espluga de Francolí i en un dels punts més céntricos de la mateixa se ven o traspasa una antiga i acreditada botiga de drogueria i queviures. Condicions ventajosas. En aquesta Administració donaràn raó i tota mena de detalls!

SEÑORA VIUDA

Desea tres huéspedes, trato como familia. Razón en esta Administración.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LINEAS A ANTILLAS, MEJICO, NUEVA YORK Y COSTAFIRME

El vapor «Manuel Calvo» saldrá el 25 de Dbre. de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para Nueva York, Habana y Veracruz.

El vapor «Alfonso XII» saldrá el 17 de Dbre. de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pamfífico con trasbordo para Veracruz.

El vapor «Montevideo» saldrá el día 10 de Diciembre de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz.

LINEA DE BUENOS AIRES:

El vapor «Infanta I. de Borbón» saldrá el 4 de Dbre. de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FILIPINAS

El vapor «C. López López» saldrá de Cádiz el 16 de Diciembre, de Cartagena el 17, de Valencia el 18 y el 21 de Barcelona para Port-Said, Colombo, Singapore y Manila, admitien.

Para más informes dirigirse al Sr. Hijo de José Vilor Tomás, Plaza de Cibeles, 22, tel. 110.

do pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecidos servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

LINEA DE FERNANDO POO

El vapor «San Carlos» saldrá el de Dbre. de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante y el 20 de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

EXPEDICION COMERCIAL

El vapor «Reina María Cristina» saaldrá de Bilbao, salvo contingencias, el día 11 de Diciembre, de Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14 y el 15 de Vigo para Habana y New-York, admitiendo carga y pasajeros.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, y puertos del Cantábrico a New-York, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía de alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Sr. Hijo de José Vilor Tomás, Plaza de Cibeles, 22, tel. 110.

Amigo DÉBIL



Elíxir CALLOL

dá fuerza, vigor y juventud

Más de 9000 Médicos en España recetan toman o han tomado ellos o sus familias ELIXIR CALLOL

Fórmula Aprobada y Recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

FIGASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

REVISTA PARROQUIAL

Acción Social Católica

Dirección y Administración: Plaza del Progreso, 5, Madrid.

Precio de suscripción: UNA peseta ANUAL.

El pago de la peseta anual de suscripción da derecho a todos los números y a los índices analítico y alfabético y a la portada.

A los Párrocos que contribuyan al sostenimiento de la Revista con cantidad menor de una peseta, pero que no baje de quince céntimos, se les servirá todo el año, pero no tendrán derecho a los índices y a la portada.

A los que no envíen ni siquiera los quince céntimos se les dejará de enviar la Revista, entendiéndose que no la leen o que no quieren recibirla.

Oferta extraordinaria

de Biblioteca PATRIA

La popular Biblioteca PATRIA ofrece a usted una suscripción especial formada por siete de sus notabilísimas obras.

Esta suscripción no cuesta más que nueve pesetas anuales y ellas dan derecho a recibir en este año las siguientes obras y en los sucesivos otras distintas:

«Blasones y talegas», de José M. de Pereda.

«Del oído a la pluma», de F. Rodríguez Marín.

«La Golondrina», de E. Menéndez Pelayo.

«Lo difícil que es ir al cielo», de M. Linares Rivas.

«Un matrimonio de conveniencia» de Maryan.

«El reloj del amor y de la muerte», de E. Carrere.

«Los suaves milagros», de F. Villaspesa.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA

Fuencarral, 138.—Madrid.

Don ... de profesión ... domiciliado en ... provincia de ... calle ... núm... acepta la suscripción especial que ofrece la Biblioteca PATRIA, con derecho a recibir siete tomos cuyo valor es de 14 pesetas, y sólo queda obligado a abono contra reembolso o en la forma que se le indique, de pesetas ... ve, precio de la suscripción a la Biblioteca PATRIA.

Firma.

Cada año se publica la GUÍA GENERAL DE CATALUÑA

(Bailly-Baillière-Riera)

cuidadosamente corregida y aumentada, conteniendo unos **trescientos mil datos y señas** de cuantos se dedican al Comercio, la Industria, Agricultura, Minería, Ganadería, etc., en la extensa y rica Región Catalana

Reseña Geográfica, Histórica y Estadística de cada entidad de población. Producción. Vías de comunicación

Cuatro preciosos mapas en colores; los más completos que se han publicado

Anunciar en las páginas de la

GUÍA GENERAL DE CATALUÑA

es una garantía de seriedad e importancia comercial, y es de una eficacia extraordinaria

Un voluminoso tomo sólidamente encuadernado: 20 pesetas Franco de portes en toda España

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Sección F. — Calle Consejo de Cliento, 240 — Barcelona

SU AGENTE EN TARRAGONA

José M. de Rovira

CLINICA Y CONSULTORIO

para las enfermedades de la mujer, vías urinarias, cirugía operatoria y partos aplicación del 606 : Electroterapia en todas sus formas : Depilación eléctrica y Masaje vibratorio : Tratamiento especial para la belleza de la mujer, arrugas, obesidad, etc., etc.

BAJO LA DIRECCION DEL

DOCTOR RABADA

CONSULTA de diez a doce y de cinco a siete. Días festivos de diez a doce Para los pobres, gratuita, los lunes, miércoles y sábados

Rambla de San Juan, núm. 90, entresuelo : : : : Teléfono 231

Cor-Pik

CALLICIDA MODELO

LOS CALLOS (Uñas de post) Y LAS DUREZAS (Duricias)

SE CURAN SIEMPRE USANDO ESTE IDEAL CALLICIDA

Milares de personas que andaban con pena bendicen el momento en que conocieron tan

maravilloso remedio

De venta: J. Sans, Bajada de Misericordia, 2.—Tarragona

¡ALERTA ALERTA! ALERTA!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VICHY CATALAN, sin serlo.

Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender para que se fijen bien en las botellas que se les ofrecen, puesto que las de los manantiales Vichy Catalán llevan tapones, cápsulas, precintos y etiquetas con el nombre SOCIEDAD ANONIMA VICHY CATALAN y por lo tanto dejan de proceder de dichos manantiales los que no los llevan.

DOCTOR LUIS TORRENTS

Especialista en las enfermedades del

OIDO, GARGANTA Y NARIZ

Director del consultorio oto-rino-laringológico municipal de Barcelona

Consulta: Martes, jueves y sábados de 8 a 6; miércoles y viernes de 10 a 12 y de 3 a 6.

Aragón, 250, entresuelo (junto a la Rambla de Cataluña).—BARCELONA

CONSULTA EN TARRAGONA: Todos los domingos de 9 a 12.—Rambla de San Juan 30, 1.º

EN REUS: consulta todos los lunes de 9 a 12 y de 3 a 5.—Plaza del Castillo, 1. 1.º

REMEDIO MILAGROSO

NINGUN REMEDIO conocido hasta hoy ha obtenido tantas curas en España ni en el Extranjero como el MARAVILLOSO

EL OJO DE LA VERDAD

DEPURATIVO RUBIO

Herpes, eczemas, rojeces, picores, humores fríos, escrófula, forúnculos, manchas de la piel, orzuelos, mal de ojos, granos de todas clases, erupciones, llagas, varices (llagas en las piernas), fistulas, hemorroides, arteriosclerosis, vicios de la sangre, dolores reumáticos y nerviosos, gota, sífilis, etc., etc.

Purifica y regenera la sangre

Un solo frasco basta para convencerse

POMADA RUBIO. — Auxiliar poderoso y necesario

ANTIPOPLETICO MEISTER

La Apoplejia (PARALISIS O FERIDURA) CURADA O EVITADA CON EL ANTIPOPLETICO DEL ABATE JH. MEISTER del Monasterio de Hirsan

El remedio inmunizador e infalible, el UNICO en el que se puede poner confianza ciega para evitar y curar la Apoplejia (Feridura) se debe a la valía de este en el mundo sabio médico, y más tarde en el claustro, virtuoso fraile, abate Jh Meister.

En efecto: Si algún antepasado vuestro ha sufrido ya de Apoplejia, si notáis calambres, hormigueo en las manos y en los pies, disminución de la vista y tacto, decaimiento general, pérdida de la memoria con mucha propensión al sueño o veis pasar puntos luminosos por delante de los ojos, es que la Apoplejia os está acechando, y si no queréis ser su víctima, tomad en seguida el Antiapoplético MEISTER.

Es el único remedio que devolverá al paralítico el movimiento perdido en sus brazos o piernas, especialmente dentro del primer año del ataque, y a los primeros días hace recobrar el habla clara y sonora a los balbucientes paralíticos que por el ataque se han visto privados de ella.

Frasco grande 10 pesetas Frasco mediano 6 pesetas

Folleto divulgador de la apoplejia gratis

Depósito general y venta: Vilanova, 1, Farmacia.—Barcelona.

En TARRAGONA: Farmacia y Droguería Sanromá, Unión, 17.

ANTIGUA CASA EXCLUSIVA

GÉNEROS DE PUNTO

VDA. DE GONZALO COMELLA

10, Cardenal Casañas, 10 BARCELONA

● CERRADO LOS DOMINGOS Y DIAS FESTIVOS ●